

PROTOKÓŁ NR XXXV/2022
XXXV SESJI RADY MIEJSKIEJ W SUPRAŚLU

z dnia 24 marca 2022 r.

XXXV sesja Rady Miejskiej odbyła się w budynku Urzędu Miejskiego w Supraślu. Sesja rozpoczęła się o godz.16²³. Przewodnicząca Rady Pani Monika Suszczyńska poinformowała, że w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum przy którym Rada może obradować i podejmować uchwały (w trakcie posiedzenia dołączył jeszcze jeden radny).

Obecni :

- 1) Małgorzata Borowa
- 2) Janusz Fidziukiewicz
- 3) Iwona Grycuk
- 4) Marcin Januszkiewicz
- 5) Łukasz Jarmoszko
- 6) Tadeusz Karpowicz
- 7) Jerzy Matwiejczuk
- 8) Artur Olechno
- 9) Mariusz Romanowicz
- 10) Daniel Sadowski
- 11) Radosław Sakowski
- 12) Dawid Sienkiewicz
- 13) Jacek Sołowiej
- 14) Monika Suszczyńska
- 15) Krystyna Woronko

Ad.1

Otwarcie obrad - przyjęcie porządku dziennego :

Monika Suszczyńska – poinformowała, że Pan Burmistrz zgłosił wniosek o wprowadzenie zmian w porządku dziennym dzisiejszej sesji:

O zdjęcie z porządku obrad:

- 1) *projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie opłaty uzdrowiskowej,*
- 2) *projektu uchwały w sprawie zakresu pomocy udzielanej przez Gminę Supraśl obywatelom Ukrainy,*

O wprowadzenie do porządku obrad:

- 1) *projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej gminie Kamionka-Bużańska na Ukrainie,*
- 2) *przyjęcie protokołów z XXXI sesji Rady Miejskiej i XXXII sesji Rady Miejskiej,*

*stanowisko Rady – jednogłośnie za wyłączeniem z porządku
dziennego projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie opłaty uzdrowskiej
(w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych)*

Wyniki imienne:

ZA (14)

Małgorzata Borowa , Janusz Fidziukiewicz , Iwona Grycuk , Marcin Januszkiewicz, Jerzy Matwiejczuk , Artur Olechno, Mariusz Romanowicz , Daniel Sadowski , Dawid Sienkiewicz , Jacek Sołowiej , Monika Suszczyńska , Krystyna Woronko, Tadeusz Karpowicz, Radosław Sakowski,

BRAK GŁOSU (1)

Łukasz Jarmoszko

*stanowisko Rady – jednogłośnie za zdjęciem z porządku
dziennego projektu uchwały w sprawie zakresu pomocy udzielanej przez Gminę Supraśl
obywatelom Ukrainy,
(w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych)*

Wyniki imienne:

ZA (14)

Małgorzata Borowa , Janusz Fidziukiewicz , Iwona Grycuk , Marcin Januszkiewicz, Jerzy Matwiejczuk , Artur Olechno, Mariusz Romanowicz , Daniel Sadowski , Dawid Sienkiewicz , Jacek Sołowiej , Monika Suszczyńska , Krystyna Woronko, Tadeusz Karpowicz, Radosław Sakowski,

BRAK GŁOSU (1)

Łukasz Jarmoszko

*stanowisko Rady – jednogłośnie za wprowadzeniem do porządku
dziennego projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej gminie Kamionka-
Bużańska na Ukrainie,
(w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych)*

Wyniki imienne:

ZA (14)

Małgorzata Borowa , Janusz Fidziukiewicz , Iwona Grycuk , Marcin Januszkiewicz, Jerzy Matwiejczuk , Artur Olechno, Mariusz Romanowicz , Daniel Sadowski , Dawid Sienkiewicz , Jacek Sołowiej , Monika Suszczyńska , Krystyna Woronko, Tadeusz Karpowicz, Radosław Sakowski,

BRAK GŁOSU (1)

Łukasz Jarmoszko

*stanowisko Rady – za wprowadzeniem do porządku
dziennego przyjęcia protokołów z XXXI sesji Rady Miejskiej i XXXII sesji Rady Miejskiej
głosowało 13 radnych i 1 wstrzymał się od głosu,*

Wyniki imienne:

ZA (13)

Małgorzata Borowa , Janusz Fidziukiewicz , Iwona Grycuk , Marcin Januszkiewicz, Tadeusz Karpowicz , Jerzy Matwiejczuk , Artur Olechno, Mariusz Romanowicz , Daniel Sadowski, Dawid Sienkiewicz , Jacek Sołowiej , Monika Suszczyńska , Krystyna Woronko

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Radosław Sakowski

BRAK GŁOSU (1)

Łukasz Jarmoszko

**stanowisko Rady – jednogłośnie za przyjęciem
następującego porządku dziennego,
(w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych)**

Wyniki imienne:

ZA (14)

Małgorzata Borowa , Janusz Fidziukiewicz , Iwona Grycuk , Marcin Januszkiewicz, Tadeusz Karpowicz , Jerzy Matwiejczuk , Artur Olechno, Mariusz Romanowicz , Daniel Sadowski , Radosław Sakowski , Dawid Sienkiewicz , Jacek Sołowiej , Monika Suszczyńska , Krystyna Woronko

BRAK GŁOSU (1)

Łukasz Jarmoszko

1. Otwarcie obrad - przyjęcie porządku dziennego.
2. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2021.
3. Sprawozdanie za 2021 r. z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej, realizacji „Gminnego programu wspierania rodziny na lata 2022-2024” oraz potrzeby związane z realizacją tych zadań.
4. Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Supraślu za 2021 r.
5. Rozpatrzenie projektów uchwał :
 - a) w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Przeciwdziałania uzależnieniom Behawioralnym na lata 2022-2025,
 - b) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 r.
 - c) w sprawie zmiany wpf na 2022 r.
 - d) w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej gminie Kamionka Burzańska w Ukrainie
 - e) w sprawie przekształcenia Przedszkola Samorządowego w Grabówce,
 - f) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Supraśl,
 - g) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są zobowiązani do ponoszenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz Gminy Supraśl oraz górnej stawki opłaty ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych,
 - h) w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany części studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Supraśl (dot. części miasta Supraśl, przy ul. Cegielnianej)
 - i) w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany części studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Supraśl (dot. działki nr ewid. 761/3 w Supraślu),

- j) Przyjęcie protokołów z XXXI sesji Rady Miejskiej i XXXII sesji Rady Miejskiej
k) w sprawie zakresu pomocy udzielanej przez Gminę Supraśl obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa
6. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji.
 7. Interpelacje i zapytania radnych.
 8. Sprawozdanie z działalności Burmistrza od ostatniej sesji.
 9. Sprawozdanie z działalności stałych komisji rady od ostatniej sesji.
 10. Wolne wnioski i informacje.
 11. Zakończenie.

Ad.2

Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2021:

stanowisko Rady – jednogłośnie za przyjęciem sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2021
(w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych)

Wyniki imienne:

ZA (15)

Małgorzata Borowa , Janusz Fidziukiewicz , Iwona Grycuk , Marcin Januszkiewicz, Łukasz Jarmoszko, Tadeusz Karpowicz , Jerzy Matwiejczuk , Artur Olechno, Mariusz Romanowicz , Daniel Sadowski, Dawid Sienkiewicz , Jacek Sołowiej , Monika Suszczyńska , Krystyna Woronko, Radosław Sakowski

Ad. 3

Sprawozdanie za 2021 r. z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej, realizacji „Gminnego programu wspierania rodziny na lata 2022-2024” oraz potrzeby związane z realizacją tych zadań:

stanowisko Rady – jednogłośnie za przyjęciem sprawozdania za 2021 r. z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej, realizacji „Gminnego programu wspierania rodziny na lata 2022-2024” oraz potrzeby związane z realizacją tych zadań
(w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych)

Wyniki imienne:

ZA (15)

Małgorzata Borowa , Janusz Fidziukiewicz , Iwona Grycuk , Marcin Januszkiewicz, Łukasz Jarmoszko, Tadeusz Karpowicz , Jerzy Matwiejczuk , Artur Olechno, Mariusz Romanowicz , Daniel Sadowski, Dawid Sienkiewicz , Jacek Sołowiej , Monika Suszczyńska , Krystyna Woronko, Radosław Sakowski

Ad. 4

Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Supraślu za 2021 r.:

stanowisko Rady – jednogłośnie za przyjęciem sprawozdania z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Supraślu za 2021 r.
(w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych)

Wyniki imienne:

ZA (15)

Małgorzata Borowa , Janusz Fidziukiewicz , Iwona Grycuk , Marcin Januszkiewicz, Łukasz Jarmoszko, Tadeusz Karpowicz , Jerzy Matwiejczuk , Artur Olechno, Mariusz Romanowicz , Daniel Sadowski, Dawid Sienkiewicz , Jacek Sołowiej , Monika Suszczyńska , Krystyna Woronko, Radosław Sakowski

Ad. 5

Rozpatrzenie projektów uchwał:

a) w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Przeciwdziałania uzależnieniom Behawioralnym na lata 2022-2025:

stanowisko Rady – jednogłośnie za przyjęciem uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Przeciwdziałania uzależnieniom Behawioralnym na lata 2022-2025
(w głosowaniu uczestniczyło 15 radnych)

Wyniki imienne:

ZA (15)

Małgorzata Borowa , Janusz Fidziukiewicz , Iwona Grycuk , Marcin Januszkiewicz, Łukasz Jarmoszko, Tadeusz Karpowicz , Jerzy Matwiejczuk , Artur Olechno, Mariusz Romanowicz , Daniel Sadowski, Dawid Sienkiewicz , Jacek Sołowiej , Monika Suszczyńska , Krystyna Woronko, Radosław Sakowski

b) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 r.:

Krystyna Woronko – poinformowała, że Komisja Budżetowo-Gospodarcza zaopiniowała powyższy projekt uchwały pozytywnie,
Radny Radosław Sakowski – zapytał o podpunkt informujący o zwiększeniu planowanych dochodów odnośnie kary za zajęcie pasa drogi bez zezwolenia w

wysokości 40zł,

Przewodnicząca Monika Suszczyńska – zadała pytanie odnośnie stanu zatrudnienia w Urzędzie, również jak to wyglądało na przestrzeni ostatnich 2-3 lat,

Sekretarz Gminy Mariusz Żukowski – odpowiedział Pani Suszczyńskiej, że obecnie jest to okolicach 60 etatów, a na przestrzeni tego okresu była to różnica 2 etatów,
- trzeba mieć na uwadze, że panuje stała tendencja do przekazywania zadań na rzecz gmin,
- obecnie dużej nakłady pracy wymagają sprawy pomocy Ukraińcom, m.in. nadawania numerów PESEL, wypłata świadczeń jednorazowych,

Przewodnicząca Monika Suszczyńska – zapytała jaki efekt procentowy podwyżki da założona kwota regulacji wynagrodzeń pracowników Urzędu,

Skarbnik Gminy Lucyna Majewska – poinformowała, iż wliczając w to wynagrodzenia oraz jednorazowe wypłaty, procentowo będzie to około 22%,
- miesięcznie wypłacane są wynagrodzenia w wysokości ok. 270 tys złotych,
- w tym roku przewidziane są 2 odprawy,

Radna Krystyna Woronko – zapytała o zmniejszające się o 550 tys złotych planowane dopłaty na przedszkole w Karakulach,

Burmistrz – w sumie z przetargów dostaliśmy 6,8mln złotych na szkołę w Ogrodniczkach oraz 4,4mln złotych na przedszkole w Karakulach,
- najtańsza oferta na szkołę wynosi 12,2mln złotych czyli posiadamy około 50% wkładu własnego, natomiast najtańsza oferta na przedszkole to 10mln złotych, czyli posiadamy około 40% wkładu własnego,
- zrealizowanie obu inwestycji na raz jest nierealne, gdyż musielibyśmy dołożyć do nich w sumie 12mln złotych na co nie pozwoli nam nawet RIO,
- wyjściem jest fuzja tych zadań oraz przeznaczonych na nie funduszy i zrealizowanie teraz inwestycji szkoły, która jest pilniej potrzebna,
- warunkiem możliwości jej zrealizowania jest zgoda Rady Miejskiej na przekazanie dodatkowego 1mln złotych oraz dodanie do kwoty 6,8mln złotych, 4,4mln złotych z przedszkola poprzez fuzję tych zadań na poczet szkoły o czym wyda decyzję rząd,
- obiecał, iż gdy będzie nabór wniosków, ponowi wniosek na przedszkole w Karakulach,

Radny Daniel Sadowski – wyraził swoje zadowolenie na temat budowy szkoły w Ogrodniczkach, gdyż obecna pęka w szwach,

Radny Mariusz Romanowicz – stwierdził, iż według interpelacji z poprzedniej kadencji liczba zatrudnionych pracowników w Urzędzie Miejskim wynosiła 56,

Radny Tadeusz Karpowicz – stwierdził, iż deficyt wzrasta w ciągu miesiąca o 2mln złotych i spytał jak się to ma procentowo do wspomnianego sufitu, do którego możemy zaciągać kredyty,
- spytał na jakich stanowiskach wzrosły dwa etaty,

- w obliczu budowy miejsca pamięci w Grabówce zapytał, kto sprawuje pieczę nad Miejscami Pamięci Narodowej,

Burmistrz – odpowiedział, iż nadzór, o którym wspomina Pan Karpowicz jest właścicielski, gdyż Gmina Supraśl jest właścicielem tego terenu i w sprawach związanych z modernizacjami występuje do Wojewody,
- zapowiedział, że będzie starał się o zwiększenie środków na ten cel, gdyż wartość inwestycji wynosi około 3 mln złotych, a od Wojewody otrzymaliśmy 2 mln,
- odnośnie zatrudnienia odpowiedział, że jedna osoba została zatrudniona w Referacie Inwestycji, a druga do obsługi strony, jednak to się spłaszcza, gdyż przechodzi ona na inne stanowisko,

Skarbnik Gminy Lucyna Majewska – deficyt wzrósł, ale został pokryty, tzw. wolnymi środkami, czyli środkami niewykorzystanymi w latach ubiegłych, których szacujemy jest ponad 2mln złotych,
- nie zmieniamy kwot kredytu,

Radny Łukasz Jarmoszko – poparł kwestię podwyżek dla pracowników urzędu,

Radny Radosław Sakowski – zapytał czy podwyżki obejmą wszystkich pracowników, gdyż otrzymuje skargi na komunikację z niektórymi urzędnikami i sugerowałby ich zdyscyplinowanie,

Burmistrz – do niego również docierają różne skargi i będzie podejmował decyzje o skierowaniu tych pracowników na odpowiednie szkolenie dotyczące traktowania interesantów,

stanowisko Rady – za przyjęciem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2022 r. głosowało 12 radnych i 3 wstrzymało się od głosu

Wyniki imienne:

ZA (12)

Janusz Fidziukiewicz , Iwona Grycuk , Marcin Januszkiewicz, Łukasz Jarmoszko, Tadeusz Karpowicz , Jerzy Matwiejczuk , Artur Olechno, Mariusz Romanowicz , Daniel Sadowski, Dawid Sienkiewicz , Jacek Sołowiej , Radosław Sakowski

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)

Małgorzata Borowa, Monika Suszczyńska, Krystyna Woronko

c) w sprawie zmiany wpf na 2022 r.:

Krystyna Woronko – poinformowała, że Komisja Budżetowo-Gospodarcza zaopiniowała powyższy projekt uchwały pozytywnie,

Radny Łukasz Jarmoszko – aktualnie nasze wydatki bieżące są większe od dochodów bieżących o 600tys złotych, więc została złamana zasada zrównoważonego budżetu, ale z informacji jakie uzyskał od Regionalnej Izby Rozrachunkowej wynika, iż Polski Ład wprowadził zasadę, że jeżeli

występuje taka nadwyżka kosztów to można ją pokryć z wkładów własnych gminy,

- w tym roku prawdopodobnie będziemy nadwyżkę kosztów bieżących przesuwać z własnych pieniędzy kosztem inwestycji,

- może okazać się, że będziemy musieli płacić odszkodowanie deweloperowi budującemu osiedle w Sowlanach, gdyż złożył on pismo do sądu w sprawie bezpodstawnego niewydania przyłącza do sieci wodociągowo-kanalizacyjnej,

- cały czas dopłacamy różnych inwestycji, koszty wzrastają, a nie wiadomo, czy zasada, iż koszty bieżące mogą być wyższe niż dochody bieżące nie obowiązuje tylko w tym roku i czy nie okaże się, że w przyszłym roku nie będziemy w stanie uchwalić budżetu,

Radny Mariusz Romanowicz – skierował pytanie do Pani Skarbnik dotyczące tego, jaki jest wpływ pandemii na budżet gminy,

Skarbnik Gminy Lucyna Majewska – odpowiadając na pytanie Pana Romanowicza stwierdziła, że dochody utrzymują się na podobnym poziomie, ale z kolei rosną nam wydatki bieżące, m.in. z tytułu podwyżek opłat za energię elektryczną, ogrzewanie, które to trzeba pokrywać ze środków własnych,

Radny Tadeusz Karpowicz – zauważył, iż obecnie rozważane jest obniżenie podatku PIT z 17% na 12%, co przełoży się bezpośrednio na budżet gminy,

Burmistrz – warunkiem przyjęcia do nowych, budowanych przez nas jednostek oświatowych jest okazanie w kronice, że w deklaracji podatkowej wpisana jest Gmina Supraśl,

Sekretarz Gminy Mariusz Żukowski – odnosząc się do wypowiedzi Pana Jarmoszko stwierdził, iż można mieć wątpliwości, czy budowa osiedli mieszkaniowych jest zgodna z obowiązującym planem zagospodarowania przestrzennego,

- jako gmina korzystamy z prawa strony postępowaniu i złożone zostały odwołania od wydanych pozwoleń na budowę,

- na poprzedniej sesji Rada podjęła uchwałę intencyjną o podjęciu zmiany planu przestrzennego dotyczącego tego terenu i jest to dobra okazja do przyjrzenia się tej inwestycji, gdyż nie chcieliśmy aby tamtejsza zabudowa nie była aż tak intensywna, oraz może większego sprecyzowania naszego planu zagospodarowania przestrzennego,

- na razie nie ma mowy o jakichkolwiek odszkodowaniach i będziemy trzymać rękę na pulsie aby do nich nie dopuścić,

Radny Łukasz Jarmoszko – zapytał, czy gmina ma prawo odmówić przyłączenia do sieci wodno-

kanalizacyjnej z powodu opinii gminy o niezgodności z planem miejscowym skoro gmina nie odpowiedziała w terminie już na dwa wnioski,

Burmistrz – plan zagospodarowania przestrzennego nie dopuszcza możliwości budowy szeregowej w tamtym miejscu, a według nas właśnie takowa tam się buduje,
- o tym, czy jest to zabudowa bliźniacza stwierdzą odpowiedni specjaliści,
- wstrzymujemy się z wydaniem pozwoleń na przyłącze, gdyż jeżeli okaże się, że budowa jest niezgodna z planem zagospodarowania przestrzennego będzie musiała zostać rozebrana,

Radna Krystyna Borowa – stwierdziła, iż mieszkańcy są zaniepokojeni, gdyż uważają, że deweloper całkiem dobrze obszedł przepisy prawa,
- należy zweryfikować wątpliwości i poczekać na rozstrzygnięcie tego sporu,

Radny Mariusz Romanowicz – zaproponował, aby zastosować podobną praktykę jaka stosowana jest przy przyjmowaniu do nowych placówek oświatowych również w przypadku inwestycji dotyczących nowych ulic, aby zmobilizować ludzi do meldowania się,

Radny Tadeusz Karpowicz – w nawiązaniu do sprawy z przyłączem do kanalizacji stwierdził, iż my, jako urząd, powinniśmy na początku przestrzegać prawa a później wymagać od mieszkańców,

Michał Kozłowski – podał przykład Wasilkowa, który jest zdecydowanym liderem jeżeli chodzi o środki z PIT-ów, osiągnęli to dzięki organizacji konkursów z nagrodami, gdyż nie istnieje żaden środek prawnego przymusu, można zachęcać mieszkańców jedynie w taki sposób,

stanowisko Rady – za przyjęciem uchwały w sprawie zmiany wpf na 2022 r. głosowało 11 radnych i 4 wstrzymało się od głosu

Wyniki imienne:

ZA (11)

Janusz Fidziukiewicz , Iwona Grycuk , Marcin Januszkiewicz, Tadeusz Karpowicz , Jerzy Matwiejczuk , Artur Olechno, Mariusz Romanowicz , Daniel Sadowski, Dawid Sienkiewicz , Jacek Sołowiej , Radosław Sakowski

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)

Małgorzata Borowa, Łukasz Jarmoszko, Monika Suszczyńska, Krystyna Woronko

d) w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej gminie Kamionka Burzańska w Ukrainie:

Burmistrz – wyjaśnił, że chodzi o przekazanie pojazdu strażackiego Star z 1986 roku mającego zbiornik 2000 litrów i motopompę, który obecnie pozostaje teraz w OSP Sokołda,

stanowisko Rady – jednogłośnie za przyjęciem uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej gminie Kamionka Burzańska w Ukrainie głosowało 13 radnych
(w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych)

Wyniki imienne:

ZA (13)

Małgorzata Borowa, Janusz Fidziukiewicz , Iwona Grycuk, Łukasz Jarmoszko, Tadeusz Karpowicz , Jerzy Matwiejczuk , Mariusz Romanowicz , Daniel Sadowski, Dawid Sienkiewicz , Jacek Sołowiej , Radosław Sakowski, Monika Suszczyńska, Krystyna Woronko

BRAK GŁOSU (2)

Marcin Januszkiewicz, Artur Olechno

e) *w sprawie przekształcenia Przedszkola Samorządowego w Grabówce:*

stanowisko Rady – za przyjęciem uchwały w sprawie przekształcenia Przedszkola Samorządowego w Grabówce głosowało 10 radnych i 3 wstrzymało się od głosu

Sekretarz Gminy Mariusz Żukowski – wyjaśnił, że jeżeli w jednostce oświatowej stworzymy oddziały zamiejscowe lub oddziały w innym miejscu to formalnie podlega to jako przekształcenie jednostki,

Wyniki imienne:

ZA (10)

Janusz Fidziukiewicz , Iwona Grycuk, Łukasz Jarmoszko, Tadeusz Karpowicz , Jerzy Matwiejczuk , Mariusz Romanowicz , Daniel Sadowski, Dawid Sienkiewicz , Jacek Sołowiej , Radosław Sakowski

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)

Małgorzata Borowa, Monika Suszczyńska, Krystyna Woronko

BRAK GŁOSU (2)

Marcin Januszkiewicz, Artur Olechno

f) *zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Supraśl:*

Radny Dawid Sienkiewicz – wspomniał, iż na ostatniej komisji była mowa o właścicielach domków letniskowych, którzy nie są zobowiązani do składania deklaracji, w związku z czym nie mają odbioru śmieci,

Przewodnicząca Monika Suszczyńska – poinformowała, że problem ten zgłaszany jest przez mieszkańców, którzy zgłaszają się do niej na spotkania,

- po weekendzie śmieci często lądują w okolicznym lesie lub rozpalane są z nich ogniska, które zostawiane są niedogaszane bez nadzoru,

Izabela Sokołowska – można objąć systemem nieruchomości takie jak domki rekreacyjne, jednak problem leży w tym, że przetarg unijny jest rozpisany na dwa lata i niestety nie ma możliwości tego dokonać w tym momencie, prace nad tym można rozpocząć w 2023 aby działało to w 2024 roku,
- obecnie rozwiązaniem mogą być osobiste kontrole urzędników, gdyż właściciele takich nieruchomości muszą mieć podpisane indywidualne umowy z firmą na odbiór odpadów,

stanowisko Rady – za przyjęciem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Supraśl głosowało 10 radnych i 3 wstrzymało się od głosu

Wyniki imienne:

ZA (10)

Janusz Fidziukiewicz , Iwona Grycuk, Łukasz Jarmoszko, Tadeusz Karpowicz , Jerzy Matwiejczuk , Mariusz Romanowicz , Daniel Sadowski, Dawid Sienkiewicz , Jacek Sołowiej , Radosław Sakowski

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3)

Małgorzata Borowa, Monika Suszczyńska, Krystyna Woronko

BRAK GŁOSU (2)

Marcin Januszkiewicz, Artur Olechno

g) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są zobowiązani do ponoszenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz Gminy Supraśl oraz górnej stawki opłaty ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych:

Radny Tadeusz Karpowicz – zapytał jak rozumieć opłatę 55 groszy za litr,

Izabela Sokołowska – wyjaśniła, iż opłata ta dotyczy nieruchomości, które nie zostały objęte systemem,
- jeśli ktoś nie zmieni umowy, nie dostosuje jej do naszego regulaminu to gmina jako właściciel tego terenu ma obowiązek wydać decyzję, w której określi kto będzie odbierał i za ile,
- maksymalna stawka jaką będziemy mogli wówczas policzyć to wspomniane 55 groszy za litr,

Radny Mariusz Romanowicz – spytał jak wyglądałyby kontrole dotyczące tego przedmiotu,

Izabela Sokołowska – odpowiedziała, że zgodnie z prawem każdy przedsiębiorca, który prowadzi działalność ma obowiązek okazać nam umowy i faktury za odbiór odpadów,

- większość firm ma podpisane umowy na odbiór zmieszany, co jest niezgodne z prawem, gdyż muszą być odbierane również odpady segregowane,
 - ustawa pozwala nam na przeprowadzanie kontroli od końca września, obecnie zmieniamy regulamin aby móc to robić, jeszcze nie wiemy jak to będzie do końca wyglądało, ale musimy mieć pewne mechanizmy, na podstawie których będziemy mogli określić opłatę,
- Radny Radosław Sakowski – zwrócił uwagę, że jest napisane, że stawka 55 groszy za litr jest określona jako górna stawka i zapytał, czy w takim razie może być ona niższa,

Izabela Sokołowska – odpowiedziała, że jak najbardziej może, ustawa zobowiązuje nas do podjęcia uchwały o górnych stawkach, które są później odnośnikiem do naszych decyzji,

Radny Jerzy Matwiejczuk – podczas kontroli należy zwrócić szczególną uwagę na to, czy osoby, które wyrzucają śmieci są mieszkańcami gminy, gdyż zdarza się, że osoby z zewnątrz przyjeżdżają i wyrzucają śmieci za których wywóz później płacimy my,

stanowisko Rady – za przyjęciem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, którzy nie są zobowiązani do ponoszenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz Gminy Supraśl oraz górnej stawki opłaty ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych głosowało 9 radnych i 4 wstrzymało się od głosu

Wyniki imienne:

ZA (9)

Janusz Fidziukiewicz , Iwona Grycuk, Łukasz Jarmoszko, Tadeusz Karpowicz , Jerzy Matwiejczuk , Mariusz Romanowicz , Daniel Sadowski, Dawid Sienkiewicz , Jacek Sołowiej
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)

Małgorzata Borowa, Radosław Sakowski, Monika Suszczyńska, Krystyna Woronko
BRAK GŁOSU (2)

Marcin Januskiewicz, Artur Olechno

h) w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany części studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Supraśl (dot. części miasta Supraśl, przy ul. Cegielnianej):

Krystyna Woronko – poinformowała, że Komisja Infrastruktury zaopiniowała powyższy projekt uchwały pozytywnie,

Radny Radosław Sakowski – stwierdził, że proponowana zmiana jest dość istotna i czy będzie opiniowana ze społeczeństwem poprzez konsultacje,

- spytał, czy jest to swego rodzaju wniosek gminy na tą inwestycję,

Maciej Arciszewski – oczywiście, zgodnie z ustawą będzie to wyłożone do konsultacji społecznych i podane do publicznej wiadomości, że gmina przystąpiła do tego typu zmian,

Burmistrz – omawiany teren jest administracyjnie związany z Supraślem, w okolicy naszych bulwarów, nienależący do zasobów Gminy Supraśl,
- obecnie studium nie dopuszcza właściwie żadnych inwestycji na tym terenie,
- chcemy wprowadzić tam taką możliwość, że jeżeli znajdą się inwestorzy, którzy chcieliby tam taki obiekt wybudować aby mogło być to wykonalne,
- jest ogromne zapotrzebowanie na tego typu inwestycję, która zapewniłaby klientom uzdrowiska przez cały rok, zapewniając jednocześnie naszej gminie podatki i stając się pewnego rodzaju marką całej naszej gminy,

Radny Mariusz Romanowicz – spytał jakiego rodzaju są to tereny, czy jest tam coś pobudowane,

Burmistrz – odpowiedział, że są to łąki i tereny rolne, które wykorzystywane były w celach rolniczych,

Radny Tadeusz Karpowicz – spytał czy Aquapark jest ważniejszy dla gminy niż kanalizacja w Grabówce lub Sobolewie,

Burmistrz – poprosił Pana Karpowicza o udowodnienie związku skutkowego, finansowego pomiędzy jedną potrzebą mieszkańców a chęcią przygotowania przez gminę terenów pod inwestycje i to nie swoje, tylko przedsiębiorców,

Mariusz Romanowicz – zapytał o koszty finansowe takiego studium oraz czy grunty przeznaczone pod taką inwestycję zmieniają się pod kątem podatków oraz czy jest już realne zainteresowanie przeprowadzeniem takiej inwestycji ze strony przedsiębiorców czy jest to na razie wybieganie w przyszłość,

Sekretarz Gminy Mariusz Żukowski – odpowiadając Panu Romanowiczowi przyznał, iż jeżeli na danym terenie powstanie inwestycja pod działalność gospodarczą, to automatycznie grunty i stawka podatku VAT mają zupełnie inną wartość niż w przypadku zwykłych gruntów,
- koszty jakie gmina poniesie na studium i ewentualny plan zwrócą się kilkakrotnie,

Burmistrz – są zainteresowane podmioty przeprowadzeniem takiej inwestycji,

Radny Radosław Sakowski – w związku z deklaracją, że gmina nie będzie inwestowała pieniędzy

w tą inwestycję, spytał co w związku przygotowaniem terenu od strony dojazdów, mediów czy infrastruktury technicznej, kto poniesie za to koszty,

Burmistrz – na razie nastawia się na to, że konsorcjum, które przystąpiłoby do takiej inwestycji wzięłoby na siebie całość kosztów, chyba że, np. dostalibyśmy propozycję udziałów w spółce i korzystania z wypracowanych zysków,

stanowisko Rady – za przyjęciem uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany części studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Supraśl (dot. części miasta Supraśl, przy ul. Cegielnianej) głosowało 7 radnych i 6 wstrzymało się od głosu

Wyniki imienne:

ZA (7)

Janusz Fidziukiewicz , Iwona Grycuk, Łukasz Jarmoszko, Mariusz Romanowicz , Daniel Sadowski, Dawid Sienkiewicz , Jacek Sołowiej

WSTRZYMUJĘ SIĘ (6)

Małgorzata Borowa, Tadeusz Karpowicz, Jarosław Matwiejczuk, Radosław Sakowski, Monika Suszczyńska, Krystyna Woronko

BRAK GŁOSU (2)

Marcin Januszkiewicz, Artur Olechno

h) w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany części studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Supraśl (dot. części miasta Supraśl, przy ul. Cegielnianej):

Krystyna Woronko – poinformowała, że Komisja Infrastruktury zaopiniowała powyższy projekt uchwały pozytywnie,

Radny Radosław Sakowski – stwierdził, iż zmiana dopuszczalnej wysokości z 10 na 12 metrów jest wbrew temu, co zostało ustalone podczas przegłosowywania studium,
- zapytał o poziom gruntu działki objętej zmianą planu oraz działki, do znajdującej się na której zabudowy jest odwołanie się, gdyż jeżeli jest pomiędzy nimi znacząca różnica, to może okazać się, iż budynek ten stanie się wieżowcem,

Burmistrz – rzeczywiście działka ta znajduje się na delikatnej górcie, ale nie będą to 4 metry różnicy w stosunku do działki sąsiadującej,
- znajduje się ona na terenach oddalonych od historycznego centrum Supraśla, na tereny uzdrowiskowe automatycznie poszło ograniczenie 10 metrów,

- na szpital uzdrowiskowy były wydane pozwolenia na 12 metrów i chcemy, aby to również było utrzymane do 12 metrów,
- obecnie realizowany jest przetarg na wieczyste użytkowanie tej działki,
- nasze możliwości powierzchni strefy zagospodarowania terenów wolnych ze strefy uzdrowiskowej są już w zasadzie wyczerpane dlatego zależy nam, aby powstał tam taki obiekt, który pomieści jak najwięcej kuracjuszy,
- dążymy do tego, aby znaleźć takiego użytkownika wieczystego, który wybuduje na pewno to co chcemy, tj. obiekt o charakterze sanatoryjnym lub ambulatorium i dopiero po spełnieniu warunku wybudowania takiego obiektu przekształcić to we własność prywatną, gdyż w przypadku jeśli sprzedalibyśmy tę działkę od razu to nie mielibyśmy wtedy możliwości kontrolowania powstawania inwestycji,

Przewodnicząca Monika Suszczyńska – spytała dlaczego podejmujemy już trzecią uchwałę w sprawie zmiany studium, skoro dopiero co zostało ono podjęte,

Burmistrz – wnioski, które podejmujemy związane są z nowymi przemyśleniami, z wnioskami, które wynikają z głosów Radnych i mieszkańców, są również wypadkową różnych wyborów jakie dokonuje Rada Miejska,

Radny Tadeusz Karpowicz – stwierdził, iż wtedy, gdy on na komisji poprosił żeby uwzględnić zmiany w planie miejscowym, aby możliwe było odkupienie jako gmina działki przy ujęciu wody przy kościele, to uzyskał on od Pana Burmistrza odpowiedź, że nie ma on prawa stawiać takich wniosków bo nie jest nawet sołtysem,

Radny Dawid Sienkiewicz – spytał, czy jest już jakiś potencjalny klient na tę działkę, zainteresowana osoba, która zgłosiła się do urzędu,

Burmistrz - odpowiedział, że tak, zgłaszają się zainteresowane osoby i teraz czekamy aby przystąpili oni do ogłoszonego przetargu,

Mieszkaniec Supraśla Pan Krzysztof – działka o której jest mowa, ma różne poziomy i pytanie od którego będzie liczona ta wysokość, gdyż różnica między jednym końcem działki a drugim w niektórych miejscach wynosi prawie 4 metry,

Burmistrz – będą o tym decydowały instytucje, które będą opiniowały tą wysokość,
- ważnym punktem odniesienia będzie w tej sytuacji - podobnie jak to było w przypadku szpitala uzdrowiskowego - parametr wysokości lasów,

Radny Radosław Sakowski – stwierdził, iż na gruncie przepisów prawa budowlanego, wysokość budynku mierzy się od najniższej położonego wejścia do budynku do wysokości ocieplonego stropu nad ostatnią użytkową kondygnacją,

- jeżeli wejście do budynku będzie od strony najwyższego poziomu, a w najniższym go nie będzie, to z 12 metrów zrobi się 16 metrów wysokości,

Radny Dawid Sienkiewicz – zaproponował, aby skierować tę sprawę na posiedzenie Komisji Infrastruktury, aby urząd opracował i jeszcze raz przedstawił tę sprawę, gdyż jest w niej dużo niewiadomych,

Burmistrz – jest to dopiero uruchomienie studium, które stwierdzi możliwość maksymalnej zabudowy,
- z powodu braku planu miejscowego w tym miejscu, to warunki zabudowy ograniczą tę wysokość,
- wysokość 10 metrów przeszła na tamten teren przez przypadek, gdyż miała ona dotyczyć tylko centrum Supraśla i jest niezgodna z tym co już tam powstało, tj. szpital uzdrowiskowy,

Przewodnicząca Monika Suszczyńska – przyznała rację Panu Sienkiewiczowi i postawiła wniosek formalny o zmianę porządku obrad i odesłanie projektu uchwały do komisji,

stanowisko Rady – za przyjęciem wniosku formalnego o zmianę porządku obrad i odesłanie projektu uchwały do komisji głosowało 10 radnych, 1 przeciw i 2 wstrzymało się od głosu

Wyniki imienne:

ZA (10)

Małgorzata Borowa, Łukasz Jarmoszko, Tadeusz Karpowicz, Jerzy Matwiejczuk, Mariusz Romanowicz, Daniel Sadowski, Radosław Sakowski, Dawid Sienkiewicz, Monika Suszczyńska, Krystyna Woronko

PRZECIW (1)

Janusz Fidziukiewicz

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)

Iwona Grycuk, Jacek Sołowiej

BRAK GŁOSU (2)

Marcin Januszkiewicz, Artur Olechno

i) Przyjęcie protokołów z XXXI sesji Rady Miejskiej i XXXII sesji Rady Miejskiej:

stanowisko Rady – za przyjęciem protokołu z XXXI sesji Rady Miejskiej głosowało 9 radnych i 4 wstrzymało się od głosu

Wyniki imienne:

ZA (9)

Janusz Fidziukiewicz, Łukasz Jarmoszko, Jerzy Matwiejczuk, Mariusz Romanowicz , Daniel Sadowski, Dawid Sienkiewicz, Jacek Sołowiej, Monika Suszczyńska, Krystyna Woronko
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)

Małgorzata Borowa, Iwona Grycuk, Tadeusz Karpowicz, Radosław Sakowski
BRAK GŁOSU (2)

Marcin Januszkiewicz, Artur Olechno

stanowisko Rady – za przyjęciem protokołu z XXXII sesji Rady Miejskiej głosowało 9 radnych i 4 wstrzymało się od głosu

Wyniki imienne:

ZA (9)

Janusz Fidziukiewicz, Łukasz Jarmoszko, Jerzy Matwiejczuk, Mariusz Romanowicz , Daniel Sadowski, Dawid Sienkiewicz, Jacek Sołowiej, Monika Suszczyńska, Krystyna Woronko
WSTRZYMUJĘ SIĘ (4)

Małgorzata Borowa, Iwona Grycuk, Tadeusz Karpowicz, Radosław Sakowski
BRAK GŁOSU (2)

Marcin Januszkiewicz, Artur Olechno

j) w sprawie zakresu pomocy udzielanej przez Gminę Supraśl obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa:

Radny Jerzy Matwiejczuk – spytał, czy pieniądze na tę pomoc przeznaczone są z zarządzania kryzysowego oraz jakie są szanse na wsparcie państwa w tym zakresie,

Sekretarz Gminy Mariusz Żukowski – istnieją zadania w zakresie pomocy dla uchodźców zlecone rządowo poprzez ustawę, ale samorzady mogą dodatkowo pomagać w innych zakresach, które nie wynikają z tej ustawy, a które określa Rada Miejska,
- na komisji powstała propozycja dopisania nauki języka polskiego dla dorosłych do omawianego zakresu działań,

Radny Dawid Sienkiewicz – przyznał, że na komisji był ten temat rozważany, jednak na tym etapie stwierdzono, żeby na tym etapie tego nie wprowadzać tylko monitorować co wydarzy się w najbliższym czasie,

Radny Radosław Sakowski – spytał, czy istnieją jakieś szacunkowe analizy ile pieniędzy wyniesie nasza pomoc,

Radny Dawid Sienkiewicz odpowiedział, że na komisji była mowa o 120tys. złotych a Pani Radna Krystyna Woronko spytała czy jest to kwota jaką już wydaliśmy,

Sekretarz Gminy Mariusz Żukowski – absolutnie nie jest to kwota jaką wydaliśmy, jest to założenie, limit jaki sobie stawiamy, ale nie mamy takich przewidywań aby rozdysponowywać całą tą kwotą,

Przewodniczący Rady Seniorów Gminy Supraśl Krzysztof Wolfram – w ciągu miesiąca Gmina Supraśl urosła o blisko 500 mieszkańców,

- około połowę tej grupy osób przyjęły pod swój dach osoby prywatne,
- 40zł wsparcia za osobę jest kroplą w morzu, gdyż nie da się za tyle utrzymać biorąc pod uwagę koszty wyżywienia, opłat za mieszkanie, itp.,
- warto byłoby pomyśleć w jaki sposób wesprzeć mieszkańców, którzy pomagają uchodźcom, może dobrym rozwiązaniem byłoby przykładowo całkowite bądź przynajmniej częściowe zwolnienie ich z opłat za śmieci,
- około 60 seniorów z terenu gminy angażuje się w pomoc uchodźcom, pracując zarówno dniem jak i pełniąc dyżury nocą,
- skierował pytanie do Pani Przewodniczącej czy na najbliższej sesji mogliby jako Rada Seniorów podsumować 4 lata swojej pracy

Radny Janusz Fidziukiewicz – spytał czy jest jakiś plan dla osób dorosłych, w stylu szybkich kursów języka angielskiego,

Burmistrz – odpowiedział Panu Fidziukiewiczowi, że plany jak najbardziej są, ale nie ma na nie jeszcze środków ani rozpisanych programów,
- będziemy aplikowali o środki na ten cel, mamy pomysły na kursy nauki języka polskiego, aktywizację zawodową Ukraińców, itp.

Reprezentantka MOPS w Supraślu – zwróciła uwagę na problem z jakim zmagają się pracownicy MOPS, mianowicie na barierę językową i spytała, czy byłaby możliwość zatrudnienia ze środków kryzysowych tłumacza,
- MOPS udziela uchodźcom jednorazowych świadczeń 300zł oraz normalnych świadczeń rodzinnych, gdzie w przypadku świadczeń jednorazowych wniosek jest dwujęzyczny, większy problem jest w przypadku zasiłków rodzinnych, oba wnioski Ukraińcy wypełniają w języku Polskim,

Ze strony radnych, m.in. Pani Moniki Suszczyńskiej, Pana Jarosława Matwiejczuka, Pani Krystyny Woronko padła propozycja, aby zlecić tłumaczowi przetłumaczenie wszystkich wniosków na język ukraiński lub poprosić o pomoc studentów, gdyż zatrudnienie tłumacza to koszt około 200 złotych za godzinę pracy.

Sekretarz Gminy Mariusz Żukowski – zgłosił autopoprawkę formalną do omawianej uchwały, dotyczącą momentu wejścia w życie uchwały, tj. 14 dni od dnia opublikowania w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego i zawarcie jej w paragrafie szóstym,

stanowisko Rady – jednogłośnie za przyjęciem uchwały w sprawie zakresu pomocy udzielanej przez gminę Supraśl obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym na terytorium tego państwa wraz z autopoprawką Pana Burmistrza obejmującą paragraf 6, który zakłada, że uchwała wejdzie w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Podlaskiego głosowało 13 radnych
(w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych)

Wyniki imienne:

ZA (13)

Małgorzata Borowa, Janusz Fidziukiewicz, Iwona Grycuk, Łukasz Jarmoszko, Tadeusz Karpowicz, Jerzy Matwiejczuk, Mariusz Romanowicz, Daniel Sadowski, Radosław Sakowski, Dawid Sienkiewicz, Jacek Sołowiej, Monika Suszczyńska, Krystyna Woronko
BRAK GŁOSU (2)
Marcin Januszkiewicz, Artur Olechno

Ad. 6

Odpowiedzi na interpelacje złożone na ostatniej sesji:

nie wyrażono chęci głosu,

Ad. 7

Interpelacje i zapytania radnych:

Przewodnicząca Monika Suszczyńska – poinformowała, iż Pan Rady Tadeusz Karpowicz napisał trzy interpelacje,
- jedna dotyczy budowy kanalizacji sanitarnej i wodociągowej w Grabówce na ulicy Borówkowej, Zielarskiej, Jeżynowej, Miętowej, Berberysowej, Gorczykowej i Szosie Supraskiej,
- druga dotyczy podjęcia starań celem zapewnienia lokalu na świetlicę wiejską dla mieszkańców Grabówki, większego pomieszczenia dla Klubu Seniora na siedzibę KGW oraz pomieszczeń dla Klubu Radnych na spotkania z mieszkańcami,
- trzecia dotyczy uregulowania własności, wykonania nawierzchni gruntowej, przedłużenia drogi gminnej KD8D,

Radny Jerzy Matwiejczuk – do dnia dzisiejszego urząd nie ustosunkował się do przeprowadzonej przez zespół kontrolny, w składzie Pani Marioli Borowej oraz Pana Jacka Sołowieja, kontroli pod kątem zużycia dużej ilości energii elektrycznej w przedszkolu w Grabówce,

Ad. 8

Sprawozdanie z działalności Burmistrza od ostatniej sesji:

Radny Łukasz Jarmoszko – zapytał, czy termin zakończenia prac przy żłobku planowany na 31 marca jest dalej aktualny,

Burmistrz – termin ten został przedłużony,

Radny Dawid Sienkiewicz – zapytał na jakim etapie prac jest inwestycja, pt. „Supraski szlak bioróżnorodności”, tworzona w systemie „zaprojektuj i wybuduj”,
- zapytał jakie przeznaczenie mają wiatki znajdujące się w parku Saskim,

Burmistrz – dzisiaj została powołana komisja konkursowa, która wyłonić ma wykonawcę na zrobienie rzeźb o charakterze przyrodniczym,
- mają tam powstać parki tematyczne, wiaty, miejsca do obserwacji przyrody, zostać wyźwirowana grobla,
- koniec prac planowany jest na koniec sierpnia tego roku,

Mariusz Żygieło – są to wiaty handlowe, dzięki którym społeczność będzie miała możliwość rozwijania działalności gospodarczej,

Radny Tadeusz Karpowicz – w sprawozdaniu Burmistrz z grudnia ubiegłego roku jest informacja o zakończonych pracach przy kanalizacji na ulicy Liliowej natomiast do dnia dzisiejszego widzi on, że prace nie są zakończone,

Walerian Anisimowicz – pod koniec tamtego roku został spisany z podwykonawcą protokół, zgodnie z którym, roboty nawierzchniowe zostaną wykonane w sprzyjających warunkach atmosferycznych, czyli do końca maja tego roku,

Radny Łukasz Jarmoszko – stwierdził, iż nie otrzymał odpowiedzi na temat dotrzymania terminu budowy żłobka samorządowego w Sobolewie oraz chciałby wiedzieć ile wniosków zostało złożonych podczas rekrutacji do tej placówki,

Burmistrz – wpłynęło 110 zgłoszeń, z czego zostało przyjętych 75,

Walerian Anisimowicz – PGE Dystrybucja nie wykonała do tej pory docelowego przyłącza energetycznego do budynku,
- zakłada, że do końca miesiąca będziemy przygotowani pod względem dokumentów,
- odrębnym odbiorem będzie drugi odbiór sanepidowski,

Przewodnicząca Monika Suszczyńska – spytała jak wygląda obsługa komunikacyjna tego żłobka,

Zastępca Burmistrza Marcin Iwaniuk – docelowo wjazd będzie od Szosy Baranowickiej a wyjazd w stronę Sobolewa,

Ad. 9

Sprawozdanie z działalności stałych komisji rady od ostatniej sesji:

- Małgorzata Borowa – poinformowała, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji w okresie sprawozdawczym nie miała posiedzenia,
- Jerzy Matwiejczuk - poinformował, że Komisja Rewizyjna w okresie sprawozdawczym nie miała posiedzenia,
- dnia 1 marca została wszczęta kontrola gospodarki śmieciowej na wniosek Pani Przewodniczącej,
- Dawid Sienkiewicz – w zastępstwie przewodniczącego komisji Pana Marcina Januszkiewicza przedstawił sprawozdanie z działalności Komisji ds. Uzdrawiska i Ochrony Zdrowia,
- Janusz Fidziukiewicz – poinformował, że Komisja Oświaty Kultury i Sportu w okresie sprawozdawczym nie miała posiedzenia,
- Krystyna Woronko – przedstawiła sprawozdanie z działalności Komisja Infrastruktury i Bezpieczeństwa Publicznego i Komisja Budżetowo- Gospodarczej,

Ad. 10

Wolne wnioski i informacje:

- Radna Małgorzata Borowa – zwróciła uwagę na kilkukrotne zgłaszanie problemu z brakiem działania niektórych lamp ulicznych w swojej miejscowości oraz brak odpowiedzi i działania ze strony urzędu w tym temacie,
- Radna Iwona Grycuk – zwróciła uwagę na leżące na ulicy Hiszpańskiej w Grabówce słupy i potrzebę ich usunięcia,
- jest potrzeba postawienia luster drogowych na przedłużeniu ścieżki rowerowej na ulicy Jodłowej w Grabówce,
- Przewodnicząca Monika Suszczyńska – poprosiła o pomoc w załatwieniu w powiecie uprzątnięcia ulicy Podlaskiej,
- Radny Jarosław Matwiejczuk – stwierdził, iż jest ignorowany w kwestii kontroli w przedszkolu w Grabówce gdyż dalej nie uzyskał stanowiska urzędu w tej sprawie,
- poinformował, że 1 marca wysłał do Pana Burmistrza pismo z wnioskiem o zmianę planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie Szosy Baranowickiej na odcinku Zaścianki, który umożliwi złożenie projektu obywatelskiego,
- Maciej Arciszewski – jesteśmy na etapie konsultacji z wykonawcą, są uwagi urzędu co do przesłanego projektu, który został odesłany do wykonawcy i czekamy aż to wszystko spłynie,
- Radny Jarosław Matwiejczuk – przyznał, iż boli go to, że Pan Sekretarz, na sesji gdy uchwalane było studium, powiedział, że głosował on przeciwko parkowi greckiemu, podczas gdy on, wśród około 111 punktów, które były w bloku głosowań, nie znalazł punktu, który mówi o głosowaniu na temat parku greckiego,
- Sekretarz Gminy Mariusz Żukowski – odparł, iż miał on na myśli, że Pan Radny Matwiejczuk głosował przeciwko studium,

Radny Jarosław Matwiejczuk – nie głosował on przeciwko studium, a wstrzymał się od głosu,

Sekretarz Gminy Mariusz Żukowski – było to głosowanie dotyczące studium, a dokument ten jest niezbędnym do wdrożenia tej inwestycji,
- był przekonany, że Pan Radny Matwiejczuk głosował przeciwko, więc przeprasza za swoje słowa,

Radny Tadeusz Karpowicz – spytał na jakim etapie jest dokumentacja na realizację kanalizacji na ulicy Borówkowej,
- zgłaszał jeszcze inne problemy, np. brak słupa na ulicy Leszczynowej, przepalona żarówka w lampie numer 5 na Szosie Supraskiej, o ścięcie drzew na ulicy Leszczynowej,

Radny Łukasz Jarmoszko – poinformował, iż przeszukując miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego w obrębie Sowlan znalazł pewien błąd, mianowicie jest zapis, że dla zabudowy mieszkalnej jednorodzinnej przypadają dwa miejsca do parkowania na mieszkanie,
- zwrot „na mieszkanie” odnosi się do mieszkania w zabudowie wielorodzinnej, więc jest nieprawidłowy,

Radna Krystyna Woronko – stwierdziła, iż ma wrażenie, że Pan Radny Jarmoszko reprezentuje stanowisko dewelopera, gdyż takie słowa padają również z ich ust,

Radny Łukasz Jarmoszko – chce on chronić interesy gminy a nie interesy dewelopera,
- zwraca on na to uwagę aby deweloperzy nie mogli korzystać z takich zapisków w przyszłości, zapis powinien być prawidłowo zapisany, który trzeba przestrzegać,

Maciej Arciszewski – po to jest podjęta uchwała intencyjna, która dotyczy obrębu Sowlany, aby doprecyzować parametry zabudowy, zwroty, sformułowania,

Radny Dawid Sienkiewicz – spytał dlaczego Pan Radny Jarmoszko spotyka się sam z deweloperem, a nie przyjedzie on na spotkanie z komisją, która jest jawna,

Radny Łukasz Jarmoszko – deweloper poprosił go o spotkanie, a on porusza się w takim środowisku gdzie zna wielu deweloperów,
- patrzy on pod kątem korzyści urzędu a nie deweloperów,

Radny Mariusz Romanowicz – spytał czy jest jakaś możliwość rozwiązania wieczystego użytkowania działki w Sowlanach ze spółką Enea,

Radna Krystyna Woronko – poprosiła, aby zwrócić się z prośbą do powiatu o posprzątanie ścieżki rowerowej w Sowlanach oraz na odcinku od ulicy 42 Pułku Piechoty do Grabówki,
- spytała kiedy planowane jest przeprowadzenie utwardzania dróg,

Zastępca Burmistrza Marcin Iwaniuk – kończymy równanie i zaczynamy obsługiwanie tego z funduszy sołeckich,

- zaprosił mieszkańców, radnych i sołtysów do wzięcia udziału w akcji sprzątnięcia gminy w dniach 1-4 kwietnia, będzie udostępnione 12 kontenerów,

Radna Iwona Grycuk – spytała gdzie będą umiejscowione wspomniane kontenery oraz kiedy będą jakieś informacje odnośnie Polskiego Ładu,

Radny Radosław Sakowski – zwrócił uwagę na zawężenie drogi na ulicy Górka Tomka,
- na ulicy Górka Tomka przy posesji numer 50 jest problem ze słupami oświetleniowymi, które migają i gasną,
- zaproponował zakup rębaka przez gminę aby zmniejszyć ilość odpadów zielonych,
- w funduszu sołeckim przewidziana jest kontynuacja oświetlenia na ulicy Górka Tomka, którą dobrze byłoby przeprowadzić jak najszybciej, a nie czekać do końca roku,
- spytał czy jest znany wynik postępowania w sprawie zajęcia pasa drogowego przez dwa banery,

Radny Dawid Sienkiewicz – zasugerował aby w razie problemów z oświetleniem, wziąć numer od Pana Zastępcy Burmistrza i bezpośrednio kontaktować się z wykonawcą w tej sprawie,

Zastępca Burmistrza Marcin Iwaniuk – wyjaśnił, że problemy z oświetleniem spowodowane są tym, że dotychczasowy wykonawca zrezygnował i wyłoniony jest nowy, stąd wynikają poślizgi,

Sekretarz Gminy Mariusz Żukowski – w odpowiedzi na pytanie Pana Radnego Sakowskiego - jest już decyzja na odmówienie opłat z tego tytułu,
- decyzja została oparta na pewnym orzeczeniu sądowym, dotyczącym sprawy podobnej do wspomnianej, w której naliczenie opłat nie było zasadne z racji korzystania z prawa konstytucyjnego,

Radny Tadeusz Karpowicz – spytał czy podczas prowadzenia postępowania w tej sprawie ustalono co znajdowało się na drugiej stronie przyczepki,
- z drugiej strony reklamowany był sprzęt AGD, więc przez kogo było to finansowane,

Radny Łukasz Jarmoszko – zauważył, iż w Grabówce są cztery kontenery, w tym dwa w odległości 300 metrów od siebie, więc może warto byłoby przemyśleć przeniesienie jednego z nich w inne miejsce,

Radny Jerzy Matwiejczuk – przedstawił prośbę mieszkańców Zaścianek i Grabówki o nowe przystanki, gdyż obecne są w opłakanym stanie,
- gmina działa na własną szkodę próbując bronić człowieka, który zajął pas drogowy,

Radna Iwona Grycuk – również jest za tym, aby zmienić umiejscowienie kontenerów, gdyż stoją one w bardzo bliskiej odległości od siebie,

Izabela Sokołowska – wyjaśniła, że jeździła razem a Maciejem Arciszewskim i w okolicznych

lasach jest bardzo dużo śmieci i dlatego zdecydowano się na takie a nie inne rozmieszczenie kontenerów,
- do akcji włączyło się również Nadleśnictwo Dojlidy,

Przewodnicząca Monika Suszczyńska – przypomniała radnym o składaniu oświadczeń do dnia 30 kwietnia,
- złożyła wszystkim życzenia z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych,

Ad. 11

Zakończenie:

W związku z wyczerpaniem porządku dziennego na tym sesję o godz. 20²⁵ zakończono.

Przewodnicząca Rady
mgr Monika Suszczyńska

Przygotował(a): Franciszek Staniszewski

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl